

Новосибирские поэты встретились с НГПУ

12 ноября в зале заседаний Ученого Совета НГПУ состоялась встреча студентов и сотрудников НГПУ с новосибирскими поэтами новосибирского поэтического марафона «Белая сирень».

На встречу приехали 12 новосибирских поэтов: И. И. Миколайчук, С. В. Яресько, Л. М. Калининская, П. Л. Вдовин, А. И. Зубков, И. И. Лысов, И. М. Ковалева, Н. В. Новоселова, Ю. В. Минин, Т. З. Алексеенко, И. С. Цейтлин, Н. А. Золотых. Все они — люди разных профессий: журналист, скрипач, художник, военный, преподаватель... но у них есть одно общее пристрастие — поэзия. Каждый поэт на встрече прочитал свое стихотворение на тему творчества М. Ю. Лермонтова. Ведь именно 195-летию со дня рождения русского поэта и было посвящено это мероприятие. В продолжение темы творчества Лермонтова ведущая программы, заведующая отделом культурно-просветительской ра-

боты библиотеки НГПУ Инга Викторовна Гвоздь подвела итоги литературной викторины по произведениям этого поэта.

В викторине участвовало 23 человека, — отметила И. В. Гвоздь. — Это студенты ИИГСО, ФППД, ФНК: наши постоянные факультеты-участники. Порадовали и учащиеся школы №98, также принявшие участие в конкурсе.

Победителям викторины вручили грамоты и книгу, а обладателям первых трех мест — еще и абонемент на

пользование компьютером с выходом в Интернет в компьютерном классе библиотеки бесплатно.

Поэты не только читали сти-

никами — они привезли с собой свои картины и организовали выставку.

Помимо 195-летия великого русского поэта, еще одним поводом стал День рождения самого старшего новосибирского поэта — Исаака Соломоновича Цейтлина. С праздником его поздравили и коллеги, и наша библиотека.

Несмотря на свой зрелый возраст — 91 год, Исаак Соломонович смог организовать эту встречу.

— Сегодня я очень много узнал, — прокомментировал встречу с поэтами Станислав Логинов, студент ИИГСО.

— Стихи наших поэтов произвели на меня неизгладимое впечатление. Они помогают увидеть важные вещи в нашей жизни.



Хочешь стать успешным — читай книги

29-30 октября на базе библиотеки НГПУ состоялся межрегиональный научно-практический семинар «Библиотечное обслуживание: традиции, проблемы и пути совершенствования». Сотрудники вузовских библиотек обсуждали тему взаимодействия читателей и библиотеки.

Подобные семинары проходят в библиотеке нашего вуза ежегодно, но проблемы, обсуждаемые на них, каждый год новые. Это и комплектование библиотеки, и сохранность ее фондов, и работа с читателями. Опыт общения со студентами у наших библиотекарей большой, поэтому ключевой темой первого дня семинара стали доклады сотрудников библиотеки НГПУ о методах своей работы.

— Время не стоит на месте и вносит свои коррективы в библиотечное обслуживание. Это стимулирует процесс постоянного обновления различных сторон деятельности отдела обслуживания, — говорит заведующая отделом обслуживания библиотеки НГПУ.

Гости из других библиотек отметили организацию досуга читателей. Мероприятия в библиотеке НГПУ проводятся постоянно, получаются интересные, творческие, с активным участием студентов, которые сами предлагают библиотекарям темы и участвуют в их реализации. Это заслуга отдела культурно-просветительской работы.

Попав в библиотеку, мы видим только одну ее сторону: стеллажи с книгами и сотрудниками. Но есть еще книгохранилище, скрытое от посторонних глаз. Участникам семинара удалось попасть в фонд библиотеки. От того, как устроен «внутренний мир» библиотеки, зависит многое:

— Пока не сходишь в книгохранилище — не узнаешь, как именно работает библиотека! — говорит начальник интернет-сектора Новосибирской государственной областной научной библиотеки Татьяна Юрьевна Клепова.

Гости обследовали все уголки книгохранилища — ведь оно похоже на настоящее под-

земелье, где хранятся вековые знания. Но для библиотекарей главным было не только это, их также интересовало комплектование и система выдачи книг.

Почти весь первый день гости знакомились с библиотекой НГПУ, слушали доклады и обсуждали их. В частности, бурную реакцию вызвала новая электронная система заказов. Теперь из зала каталогов библиотеки можно заказать нужные книги, даже не спускаясь вниз на абонемент.



— Более того, наши программисты работают над тем, чтобы заказывать литературу можно было через Интернет, — говорит главный библиотекарь НГПУ Анна Сергеевна Земцова.

Актуальность этой темы обозначили еще в первый день. Так, Наталья Николаевна Малкова более подробно рассказала об «Автоматизации процесса обслуживания пользователей в библиотеке НГПУ». И уже на следующий день гости семинара — библиотекари из Алтая (АГПУ), Куйбышевского филиала

НГПУ, НГУ и СГУПСа — рассказывали о «типичных проблемах» в этой сфере.

— За последние несколько лет многие библиотеки перешли на электронную книговыдачу, — говорит директор библиотеки НГПУ Людмила Николаевна Есина. — В связи с этим возникает ряд проблем в сфере обслуживания. Поэтому мы и выбрали эту тему.

Главная задача библиотеки — обеспечить читателя необходимой литературой, помочь в образовательном процессе и привить любовь к чтению. Но, по мнению самих библиотекарей, не всегда это удается.

— Сегодня для современных студентов роль чтения книг второстепенна, заметно снижен интерес к классическим произведениям, и именно наша задача — мотивировать студентов к чтению литературы, — считает Наталья Александровна Колодина, методист библиотеки Павлодарского государственного педагогического университета, автор государственной программы «Читающий студент — успешный студент».

И гости, и сотрудники нашего университета высоко оценили проделанную на семинаре работу и остались довольны результатами.

— Организация семинара заслуживает самой высокой оценки. Доброжелательность, откровенность, демократичность, высокий уровень профессионализма всех выступающих сделали семинар интересным и

продуктивным. Опыт библиотеки НГПУ очень интересен, и, думается, для многих библиотек является ориентиром развития. Хочется пожелать дальнейших успехов коллективу и выразить надежду на дальнейшее сотрудничество, — прокомментировала Наталья Александровна Колодина.



Полосу подготовила
Антонина Ефимова